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労働安全総点検運動集計結果 
 

７月１０日までに７１１事業場から労働安全総点検の結果を報告いただき、その内容を取りまと

めました。その結果、点検項目の２以降において「いいえ」の多かった項目を御紹介します。 

なお、下記のほか、法令上の項目についても「いいえ」の回答が確認されておりますことから当

署としては、今後ともこれらについて重点項目として周知、徹底を図って参ります。 

 

 

 
 

 



各項目の回答状況の詳細については、以下のとおりです。 

               

１ 経営トップの指揮による安全衛生管理の総点検の実施 

  

①総点検実施の指揮者は 経営トップ自ら：346 安全衛生責任者：241 その他の者：76 

  ②経営トップは安全衛生方針を表明しているか       はい：603 いいえ：53 

 

２ 労働安全衛生関係法令に照らした点検の実施 

 

(1) 安全衛生管理体制、教育、健康管理について 

 

  ①安全管理者、衛生管理者等の各種管理者を選任しているか   はい：568 いいえ：89 

  ②安全衛生委員会等を設け活動しているか           はい：498 いいえ：157 

  ③安全衛生管理計画を作成し計画的に安全衛生活動をしているか はい：499 いいえ：156 

  ④法的資格が必要な作業に有資格者を配置していますか     はい：640 いいえ：16 

  ⑤危険有害業務に作業主任者を選任しているか         はい：418 いいえ：53 

  ⑥雇入れ時、作業内容変更時等に安全衛生教育を実施しているか はい：614 いいえ：37 

  ⑦危険有害業務従事者に安全衛生教育を実施しているか     はい：411 いいえ：51 

  ⑧健康診断を実施しているか                 はい：674 いいえ：9 

  ⑨健康診断の結果、異常所見者等に保健指導等を実施しているか はい：623 いいえ：50 

 

 (2)機械・設備及び作業方法について 

 

  ①機械設備の点検、自主検査を定期に実施しているか      はい：607 いいえ：21 

  ②機械等は構造規格、安全装置等を具備しているか       はい：591 いいえ：10 

  ③はさまれ、巻き込まれのおそれのある箇所にカバー等があるか はい：535 いいえ：33 

  ④クレーン、フォークリフト等荷役運搬機械の管理をしているか はい：544 いいえ：13 

  ⑤化学設備、特定化学設備の管理をしているか         はい：190 いいえ：66 

  ⑥機械の修理、掃除時に運転を停止しているか         はい：596 いいえ：4 

  ⑦高所作業時に墜落防止措置を講じているか          はい：459 いいえ：34 

  ⑧その他、危険有害作業の管理をしているか          はい：384 いいえ：42 

  ⑨危険有害業務の安全作業マニュアルを整備しているか     はい：336 いいえ：98 

  ⑩腰痛予防対策を実施しているか               はい：389 いいえ：199 

 

３ リスクアセスメント及び危険予知活動等の取組及びその形骸化の防止 

 

①リスクアセスメントを実施しているか            はい：446 いいえ：176 

②危険予知、ヒヤリハット、４Ｓ活動等を実施しているか    はい：586 いいえ：57 

  ③それぞれの取組が適切に、効果的に実施されているか     はい：516 いいえ：106 

  ④安全衛生活動に労働者が積極的に参加しているか       はい：540 いいえ：85 

 

 



４ 元方事業者又は発注者（注文者）としての安全衛生管理 

 

  ①作業間の連絡調整を実施しているか             はい：418 いいえ：23 

  ②作業場所の巡視をしているか                はい：422 いいえ：22 

  ③設備改造時等に危険・有害情報を関係請負人に提供しているか はい：354 いいえ：44 

  ④安全施工サイクル運動を適切に推進しているか        はい：296 いいえ：94 

 

５ 交通労働災害防止対策及びトラック荷台上からの墜落災害等の防止 

 

  ①交通労働災害防止ガイドラインに基づき対策を推進しているか はい：310 いいえ：119 

  ②荷主は運送業者と協議の場を設置しているか         はい：318 いいえ：85 

  ③荷主はトラック荷台上からの墜落防止設備等を設置しているか はい：246 いいえ：138 

  ④運送業者はドライバーに安全帯、保護帽等を着用させているか はい：324 いいえ：46 

 

６ 過重労働及びメンタルヘルス対策 

 

  ①長時間労働者に面接指導等を実施しているか         はい：356 いいえ：139 

  ②心の健康づくり計画策定等メンタルヘルス対策を進めているか はい：354 いいえ：209 

 

総点検の実施の結果、改善効果があった点の御回答について一部を御紹介いたしま

す。 

                  

□ 墜落防止用の作業台を購入した。（その他、市川市） 

 

□ ５Ｓの徹底で場内が明るくなった。（製造業、八千代市） 

 

□ 総点検により部署間での話し合いが増え意識が高まった。（製造業、習志野市） 

 

□ なかなか実施できなかった運送会社との連絡会を行うことができた。（建設業、白井市） 

 

□ 交通労働災害防止ガイドラインの存在、内容を知ることができた。（その他、浦安市） 

 

□ チェックシートに基づいた点検は初めてだった為、改めてポイントを認識することができ、 

点検を行ったことで、更なる予防対策につながる素案をイメージすることができた。（製造 

業、船橋市） 

 

□ 経営トップから次回役員会の議題のひとつに加え、役員会で検討することとなった。（そ 

の他、浦安市） 

 

 □ 今回総点検を行う事で特にＪＶ若年社員と職長に安全衛生管理状況の確認を再認識させる 

効果があった。（建設業、市川市） 

  



 □ 外注先への対策やメンタル対策の遅れがわかった。（製造業、船橋市） 

 

 □ 以前は担当者のみで活動していたが、全員参加で安全活動に取り組むようになった。（そ 

の他、白井市） 

 

 □ 設備整備、労働環境の整備の必要な点を再確認した。（製造業、八千代市） 

 

 

労働安全総点検運動のまとめとして（今後の取り組みのお願い） 

 

 この度当署で提唱した「労働安全総点検運動」の目的は、各事業場における安全管理の総点検に

より、これまで見逃されてきた安全管理上の問題点を発見し、また、有効な安全管理活動のための

更なる改善を進めて頂くことにありました。 

 安全衛生管理は、関係者のご努力によっても、ともすれば形骸化しがちなものと言われておりま

す。これまで各事業場で実施してきた安全衛生管理が、関係法令や通達、指針等の理解に基づく適

切なものであるのか、見落としている事項はないか、危険予知活動やリスクアセスメントは有効に

機能しているか。これらについて、経営トップが事業場の実態を改めて確認し、点検して頂くこと

により、事業場の実情に即しつつ、原点に立ち帰った安全衛生管理の取り組みを進めて頂きたいと

考え運動を提唱したものです。 

 運動の推進においては、管内の関係機関のご協力と関係事業場のご理解を得て、多くの事業場で

安全総点検を実施して頂きました。また、総点検の結果、安全管理活動の見直しができたというお

声も多数お聞きすることができました。 

 本運動にご協力頂いた各関係機関及び事業場の皆様に改めて御礼申し上げますとともに、今後と

も、管内事業場における安全管理水準の更なる向上に、一層のご尽力を賜りたくお願い申し上げま

す。 

 

                      御協力ありがとうございました。 
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7月10日現在回答総数：711件

 


